

KEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Aranyat kenyérért!

írta: Prohászka Ottokár.

Kenyeret, kenyeret . . . ez a sóhaj kel mindenfelől. Ezt sóhajtja nemcsak az éhség, hanem a hazafias gond és aggodalom is, mely az állameletnek, a rednek s közbiztonságnak létfeltételeit a normális élet kellékeiben látja s azokat kenyér nélkül, éhező tömegek elkeseredésében méltán minden rossztól félti. Cseppet sem csodálkozom tehát azon, hogy e nagy kenyérárhozóság megint a magyar nők lelkében váltott ki elementáris visszhangot, melynek a Move nő csoportjának ülésén Farkas Edith adott aranyércs kifejezést, midőn mondotta, hogy mindent a kenyérért, — adjunk oda mindent, amink még van, — adjunk aranyat, ezüstöt, ékszert s én hozzáteszem, aranynyakláncokat, kereszteteket, gyűrűket, kelyheket — mindent a kenyérért, mert az nekünk most annyi, mint élet s bizalom, annyi, mint szociális és keresztény kötelesség!

Előbb lehetett aranyunk, mert volt kenyérünk: most nem tarthatjuk meg aranyunkat, míg nincs kenyérünk! Azelőtt aranyos volt itt minden, aranyos az élet és a kedv: aranyos volt azért, mert a mezők az aranyos buza illatával s az otthonok kenyérrillattal voltak telve. Kenyérrillat, mily parfüm, az erős, egészséges élet illata! Mikor a gyerekek talicskákon vitték haza a péktől a nagy kerek kenyeret, az utca lett illatos tőle s örömmel konstalták, hogy a kenyér mosolygós pirja s a pirosposzsgás gyermekarc mennyire együvévaló. Most kevés van e párolgó jóból, kevés az anyaföld e kondenzáló vellejéből, kevés a nap sugaré s a liszté hamvasztott tüzeiből! Azért gyöngö a jelenünk s bizonytalan a jövőnk, mert az erőt a kenyér porusai léleklélik s a lélek a kenyér likacsáiban lakik, az a lélek, mely az anyaföld s anyanapsugár felke s mely bennünk vérré, életté, lélekké s jöködve lesz!

reznünk minden áron; azt ki kell kaparnunk a földből, ki kell bányászunk tárnáinkból, ki kell termelnünk kőből, fából, ki kell repesztelnünk a sziklából: legsürgősebb pedig, hogy megvegyük s elöteremtjük most aranyon és kincsen, ami még van ilyesmink; mert azt most ezen lehet a legkönnyebben s leggyorsabban előteremteni. Ne tétovázzunk s ne késlekedjünk! Az éhezők eladtak már mindent: eladtak szőnyeget, butort, fehérneműt, ruhát; azok odaadták már aranyukat s ékszereiket is, ha volt belőle. Azoknak már nincs eladnivalójuk. De talán nekünk van még odáadni valónk. Nekünk, kik maguk körül az élet hervadását s fonnyadását látjuk, kik gyermekeinket felkínáljuk a nagy világnak s szelrozsza minden irányában, nekünk talán van még valami értékünk s ékszerünk, van talán nyakláncunk és gyűrűnk, az egyházaknak vannak műtérkekkel nem bíró kelyhei s keresztjei; vannak talán még drágaköveink, melyeket kenyérré tehetnénk. Van Magyarországon még sok hideg kincs, mellyel az éhség e nagybőjtjében az elcsigázott nemzedékre életet, reményt, bizalmat s bátorságot önthetnénk. Soká tart már ez a nagybőjt s ki tudja, meddig tart még, ha nem kurtítjuk azt meg. Minden perc nem egy, hanem számíthatatlan halál s nincs a nemzetéletnek az a tengere, amely a nyomoruság és éhség tátongó résein most el ne folyna s reánk nézve el ne veszne.

Ez az arany- s kincsgyűjtési mozgalom a végső „népfelkelés” a csaták s forradalmak nyomában járó belföldi ellenség ellen! S ez ugyancsak annak a lelkesen hirdetett keresztény nemzeti kurzusnak leghatásosabb bemutatkozása is lenne! Mutassuk ki szívünkről, hogy arany szív, — mutassuk ki szociális

kurzusokról, hogy csupa megértés s áldozatkészség. Kenyeret adni, ez a mi nagy szociális kötelességünk, az első s a leg-
elemibb. A szociális kenyér az a kenyér, amely nemcsak az enyém, hanem a másé is. — a szociális éhség az, melyet nemcsak az a másik szenved, hanem amelyet én is érzek s a szociális érzék az, mely nem bírja elviselni mások kínját s azt úgy éli át, hogy a maga kenyérét — hát még aranyát — az éhezővel megosztja. Biztosra veszem, hogy akit a szociális éhség vagyis a szegények, a bolt előtt ácsorgók, a kenyérhet-
számra nem látók éhsége gyötör, hogy az nem teszi el láda fiókjába kőrmöci aranyait, s nem akasztja nyakába aranyláncát s nem halmozza fel kincstárakban a hívságos üvekszekrényekben ékszerait, hanem följajánlja azokat tisztakezü s idegen fil-
lérhez mint parázshoz nyulni nem tudó, a Szociális Misszió-társulat s a Move nőcsoportja által, alakítandó bizottságoknak, hogy kenyér jusson az éhezőknek.

Ne áltassuk magunkat s az arany fénye s bűbája ne homályosítsa el szemünket. Gondoljuk el, mit tenne Krisztus a az aposti egyház, ha garmadában volnának láncai, gyűrűi s kelyhei s ha hivatást éhhalál fenyegetné!

De gondoljunk hazafias kötelességünkre is! A haza és a ház is, kell, hogy kenyeres haza és ház legyen; mert ha a kenyeret kilopják vagy kirabolják belőle, akkor kihazudják az országból a hazát s házból az otthonot. A kenyértelen haza és ház romba dől. Az éhes tömegek gyűlölködve s átkozódva vonulnak el-e hideg eszmények alatt. Mire való nekik ország, társadalom, jog, rend és kormány, ha kenyérrel adni nem tudnak?! Az ilyen haza nekik sivatag s az ilyen szülőföld átkozott pusztaság! S mire nem képes az éhség furiája? Lázban égnek szemei s fekete foltok éjszakai s véres kegyetlenségek kísértetei ficánkolnak bennük, ne beszéljetelek velük, hanem adjatok kiszáradt kezeikbe kenyérrel s ez a kenyér, melyet a kővekből varázsoltatok, nem az ördög sugallatára, hanem a könyöreletes szeretet inspirációjából, kinyilatkoztatás lesz nekik

nyerét s mely mikor azt hirdette, hogy az égből jött, szavahihetőségének nyomasztására, onnan is kenyérrel hozott, a földzű kenyér mellé az angyalok kenyérét.

Adjunk a szegénynek most kenyérrel aranyáron, kiknek az angyalok kenyérrel adjuk Krisztus vére árán! Hadd ismerjék meg a kenyérrillatú kereszténységen, hogy hivatása van életet ápolni, mert kenyérrel tud adni.

Óvjuk az éhségtől, elgyengült törekeny testvéreinket s bánjunk velük jól — bánjunk velük óvatosan! A szőnyeggel, butorral, ruhával, azután az állattal, lóval és marhával jól bánunk; a gazdák még gabonájukat is feletetik állataikkal! Hát az emberekkel, az átlátszó, vérszegény gyermekekkel, az élet e törekeny edényeivel, az elgyötört, lestrapált asz-
szonnyokkal, az ácsorgó utcai kísérletekkel, mikor fogunk már jól banni? Ah, az emberrel sokszor úgy bannak, mint a tört cseréppel, melyet a szemétdombra dobnak!

Aki mindezzel szemben megsimogatja aranyláncát s mar-
kába megforgatja aranyait s azokat úgy szorongatja, hogy rab-
juk lesz és semmit sem ad, ahhoz nincs szavam; mert nem érti a nyelvet; de akik értik a szeretet s a szociális köte-
lesség nyelvét, azok fogadják meg a szót s adjanak! Folyton
azt halljuk, hogy ne bizzunk senkiben, csak önmagunkban;
helyes, én is azt tartom s azért mondom: lépjén ki most a
kenyérrillatú könyörület s hozzon aranyat, hogy vegyünk ke-
nyeret! Nem hiúságból, hanem komoly keresztény, szociális
öntudatomból mondom: én felajánlom aranyomat, tegyék
mások is!

Székesfehérvár katolikus hívő közönségéhez!

Az utóbbi évek alatt teljesen lerongyolódtunk. Nemcsak testileg, de lelkileg is. A lelkekben megszűnt a bensőséges gyermeki hit és az Isten iránt való alázatos bizalom.

Az örökkévaló Úristen nem változik, de nekünk változnunk kell, ha földi boldogságunkat és örök üdvösségünket elveszteni nem akarjuk.

Vissza az Istenhez! Vissza a mi atyáink ősi hitéhez, hogy a régi lelki nyugalom s a régi társadalmi békeség is új fundamentumokra épülhesse.

E hó 28-án két misszió kezdődik városunkban. A fejfővárosi székesegyházban és ugyanezenkor a felsővárosi Szent Sebástyán templomban. A misszió vezetői 2-2 jézusi társasági atya lesz.

Naponta két szentbeszédet tartanak: egyet a fél 8 órai mise után, a másikat este 6 órakor. Azonkívül minden délután 2 órakor oktatás lesz: hétfőn a fiúk, kedden a lányok, szerdán a legények, csütörtökön a szülők, pénteken és szombaton a katonák számára.

HIREK.

— Állami özvegyek figyelmebe. Az állami özvegyek rendkívüli segélyért folyamodnak az államhoz.

— Új plebános. József főherceg öfönása az árusedésben levő vértessacsi plebániára Tichy Sándor volt felsővárosi káplánt, a mostani vértessacsi ideiglenes adminisztrátort prezentálta a megyéspüspöknek.

— Egyházmegyei rendelet. A vallásminiszter az 1920. első félévi korpótárlókat kiáltotta 6241/1920-as alatti. Az illetékes egyházmegyei papság az egyházmegyei hivatalból belyeges nyugta mellett a szokott módon felveheti.

— Készülünk az arany-szüzst felajánlására a nyomor enytlése végett. Szíveleje meg mindenki Prohászka püspök vezérelkét. A nagy fópap szociális érkeke rámutat a legalkalmasabb módra, mellyel a nyomoroknak kenyeret adni lehet és kell.

— A Fabick terroristák bünyüénekg tárgyalása - a törvényeszk dötés tanácsa előtt a gyorsított bíróvádi eljárás szabályai szerint ma délelőtt tovább folytatódott.

helyén Schneff György terrorista vezetett.

Hajcsék bíró kérdi: Tud-e róla, mint kapuör, hogy a püspöki palota nyitott kapuja alatt gépfegyverek és kézigranátok voltak elhelyezve.

A vádlott: Nem. A bíró: Hiszen maga kapuör volt s mi járókelők mindnyájan láttuk ezt saját szemünkkel, csodálatos, hogy éppen maga nem látta.

A vádlott: Igen, látam, de azok csak tisztogatás végett állhattak ott.

Isten mederben folyik a tárgyalás. Nagy néha hallható igaz szó, s ez a háromszoros gyilkossággal vádolt Anka Floriántól származik.

A bíróság a tárgyalást hétőn folytatja. A mai nap folyamán hat új Fabick-terrorista érkezett, tehát már 41 a számuk.

— A kórházi ápolási díj előre fizetendő. A kórházba a kórházi ápolás szempontjából orvosiilag megállapított sürgös szükség esetét kivéve a betegek a az ápolási díj előzetes lefizetése nélkül miniszteri rendelet szerint csak akkor vehetik fel, ha a munkabiztosító utatványuk van, vagy b fizetés-képtelenségüket az illetékes előljáóság bizonyítványával igazolják.

Minden más esetben az ápolási díjat mindig 14-14 napra előre meg kell fizetni. Abban az esetben, ha az ápolás 14 napnál rövidebb ideig tartott, az előre lefizetett összegnél mutatkozó többlet visszajár.

Mikes hazajött

Zugó tenger mellől, ősi éjszakában, A megátkozott év őszelő havában Régen elmuldoltak hazafelé járnak. Véres színi, csöggedt, búis, halovány árnyak. A nagy fejedélem hű, székely vitéze, Bujdosó székelyek búis szavu vezére Idegen sirjában sem lel nyugalmat, Mert az igaz székely sirjában sem alhat, Hogyha véreinek drága-szabadságát Jött-meni idegenek, bocskorral-tiporják.

Szellem-szárnyon suhan messze-messze földre, Fenyvesektől zugó zágoni erdőbe: De a kicsi házak csillogóan helyett... Mint a mező is gyászba volna vonva, Zagoni házakban nem szől székely nótá; Zagoni anyának könny csillog szemében S tehetetlen hárg fájdalmas szivében. Négy évig oda volt déli, derék fia, S hogy hazajött, újból el kell. bujdosnia; Zagoni kocsmában csak dudaszó járja, Vad dajnálás mellett zúskáláz a lála.

Es elszáll a szellem a nagy Csomag felett, Hol a Szent-Anna töl szomorun integét; Csikországi erdőn nem nyílik gyöngyvirág, Csikországi lányok nem szednek ibolyát. Nem táncol a legény a Csűrődögölőre A lélek, a jökevő eiszállt már beióle. Somiyó vén ttemploma búcsut nem lát többet, Hát itt mindent, ami székely volt, megölték? Gyergyó nagy hegyei szomorun bámulnak. Hogy a pasztörténeli bocskorosok állnak. S átrepült nagy Mikes a-Hargita bérceén, Hátha van még székely Udvarhelyi vidéken? Udvarhelyi lányok járnak-e fonóba? Udvarhelyi tudják még, mi a székely nótá? Kár volt föltönni...

Hivatlan, rossz szívd, állati vendégek Itt is gyilkolják a drága székely népet. Hát ahol a Mátyás vesédesén kanyarog? Ott még a csillag is szomoruan ragyog; S néma fájdalomban szégyen, örök, árva Bujdosó székely hős eiszáll Kolozsvárra. De a szívet ott is keresztre feszítik. Mátyás szobra alatt oláh ének folyik. Oh, hát merre vagytok ti drága székelyek? Drága-testvéreim, hát hol keressetek? Hát egy ilyen népet sirba lehet dugni?! Azért, mert igaz volt s nem tudott hazudni?! Oh, hát a székelynek már csak az a sorsa Hogy az idegen föld rögeit tapossa?! Csikországi, Udvarhelyi, Háromszék szülötti: Titeket akarnek kiirtani, megölni? ...

Es a Királyhágón leborult keserve Nagy Mikes Kelemen hazajáró lelke, Oh, hát ez a sorsunk? Hát hol az én népem? Es senki sem felek, sir a szél az éjben... Zokogó szelekkel együtt sir a vándor: Hova lett a magyar nagy Magyarországból? S tovább száll, tovább megy a bujdosó lélek, (Félfő uszik nyomán sötét köntösnének.) Átrepül a Tiszán, Kunságon is alúszik, S megáll reménykedve az öreg Dunánál. — Ezer pesti utca, oh világos! fényes! ... Jaj, vajjon ki lakja, vajjon milyen néz ez? ...

S lejjebb ereszkedik felhők közepéből, Hogy tán egy maroknyit lel a magyar nép-ből! Mátyás-templom tornyán megpihen egy percre De aztán meg felcsap, fel a fellegekbe; Óreg Duna felett orkánt ver a szárnya, Fényes pesti utcán elhallgat a láрма; S akik ott remegve föl az égre néznek: Jaj, dehogyan magyarok vagy székely vitézek! Kapzsi zsidó fajta hizik ott kővére, Nem lakik ott magyar, Árpád apánk népe! A Szent-György piacon oláh lovak állnak, Jaj, csak messze innen, repüljétek szárnyak! ... Hát a Fejérváron magyarok lennének. Odaér, le is száll püspök palotára, Hej de bizony-ott is keserűség várja, Koronázó templom tornya kőszán hangat, Megrepedt a szíve, a magyar harangnak. Oláh-ágyukerek nyikorogva korduk, S jó Mikes Kelemen könnye is kicsordul. — "Hát most merre menjek, hát most merre néztek?" S ihol csak! Mint égl búbájos igézet... Messziről... messziről... látrogató tárog... Dalomat valahol Bocskay-muszárok! Amott meg, Somegyban, gyalogosok fujják Isten, te se láttál ilyen alleluját!... Rába, Rábcán túlról, a hegyek aljáról, Szombathely, Kőszeg és Sopron városából Székely nótá hallik... székely baka fujja Benne sir a lelke, minden veszett búja: Kedves édesanyám, nem írok levelet, Tán az idegen föld takarja testemet. Mondd meg feckemadár, székely baka vagyok, Sopron városában busulok, hervadok. S a nagy Mikes lelke felujjong reszketve, Oh, hát van még székely, nincs minden elvesze! Megborzong Kelemen, Rákóczi diákja, Szárnyát sűvöltve a fellegekbe vágja, Lefutó csillagnál is gyorsabb a röpte S ledöbben birtelen, dűnántúli rögre.

Olasz-gyertya, KARPID, karbidlámpa, villanyelem, zseblámpa, tűzök és öngyújtó, kapható Soós Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca. — (Zirci templom mellett.)

— **Követendő példa.** A Zámoly közönséghez tartozó alig 100 lelket számláló Borbála pusztán, Marschall Nándor nagybirtó gazdaságában; az összes gazdasági alkalmazottak és cselédek feleségeikkel és sordulifőbb gyermekeikkel mint pártoló tagok beléptek az Országos Területvédő Liga fejérmegyei szervezetébe, sőt egyesek, a nagy nemzeti érdekeket megértve, a hazafias akcióra a 20 korona tagsági díjjal felállítottak. A pénzben és természetben való közreműködésben először 2425 korona. Szolgálaton Borbála pusztáé a nemes hazafias áldozatkészség; különösen a megyei gazdasági közönségnek követendő példái.

— **A székesfehérvári Művész Otthon tulajdonosának agilis tevékenységével.** A Művész Otthont egy nagy áruházra alakította át, ahol minden közközlő és sportolók (tenisz, vadászfegyver és futball) február hó 15 után kaphatók. Itt említjük meg, hogy a német, francia és angol irodalmat, valamint első-dívat szalon lapokat a Művész Otthonban is árusítják, valamint a magyar irodalmat és zeneműveket is. Felhívjuk a nagyközönség figyelmét ezen új és nagyszabású vállalatra.

Es csodák csodája, nem volt az igézet!...

Itt vannak a magyar, a székely vitézek;

Körülveszik, nézik, sirva szállítgatják.

Majd meg a Máriás zászlót is mutatják.

Mint ha tartomadt vón a Rákóczi népe.

S a rostosítói vándor feltekinnt az égre.

Azok meg fennszóval, hangosan kiáltják:

„Hól ni! Rákóczi küldte a diákját,

Élmegyünk utánna, bárhova vesszen

Szép Magyarországunk ránk követ

How busz rablímestöt ki nem

Megint a miénk lesz, esküvel fogadjuk!

S ha majd megýünk... akkor... mit lesz, Hramsten!

Ha lesújt az öklünk, mindenki reszkessen.

Aki székely embert bántani merész volt;

Jobb, ha már esináltt előre kopsorsót.

Vezess Rákóczinak örök bñjdosója

Vezet! nem sokára útni fog az óra.

Vezet! Haza vezet! bírces szép hazánkba,

Hazamegyünk ujtra, haza, nemso-kára,

S messze Csikországban gyöngy-vírág viruljon,

Uiunkra mindenütt piros rózsá-hulljon,

Zágoni erdőkben nyiljatosk virágok,

Nem hiába vártok háromszéki lányok!

S akkor nyugton alhatsz jó Mikes Kelemen

Magyar nótá szól az erdélyi hegyeiken;

S míg csak egy székely szív dobog a világba:

Sohsem veszhet el a székely szabadsága!...

E vers miatt minap annyira felbőszültek az oláhok, hogy a rég elhunyt Mikes Kelemen, Rákóczi lőveidkja ellen kiadták az elfogadási parancsot.

— **Prémium a szemestermények után.** A 6153. sz. kormányrendelet az idet termesző búza, rozs, kétszemes és árpakészítmények után, ha azokat tulajdonosaik folyó évi február 15-ig a gabonaigazgatóság kormánybiztosoknak, vagy szervezetek megvételre felajánlják és leszállítják, az eddigi maximális áron felül ként 100 korona prémium jár. A február 15-ike és március 15-ike között leszállított termények qja után pedig 50 K prémiumra van igényked az átadónak. A március 15-ike előtt leszállított zabkészítmények qja után 50 K szállítási-prémium igényelhető. A leszállítással egy tekintet alá esik a felajánlás is, az esetben, ha a leszállítást a mondott időközön belül a Gabonagyűjtő nem kívánatos.

— **A spanyol betegek száma Székesfehérvárott a mai bejelentések szerint délután újabb 83 beteggel szaporodott.** A betegek száma ezzel 741-re emelkedett. A varmegyében újabb a járvány miatt Sárosdon és Szolgaegyháztán zárták be az alispán az iskolákat.

— **Vasutas taggyűlés.** A ker. szóc. vasutas szakosztály folyó hó 10-én, kedden délután fél 6 órakor Távirató utca 6. alatt fontos taggyűlést tart, ahol 10 órként kezdődik Marossy Arnold főigazgatói tanács tart elöadást Magyarország területének megcsonkításáról. Tinkintett a tárgyszorosozatfontosságára a vezetés megéri az összes kártszak szíves megjelenését.

— **Felhívás.** A ker. szóc. iparosok szövetsége felhívja az érdekelt iparosok és iparbarátokat az e hó 8-án délelőtt fél 14 órakor a szt. Imre tereben tartandó tiltakozó gyűlésre. Tárgy: Neahtly bétkeltervezetben a magyar ipartönrre jutatni akaró törekvészek ellen országosan felemeljük a tiltakozó sravakat. Jelenjünk meg mindányján. Elsőségek.

— **Eljegyzés.** Nemes Ernő és Varga Rózsika jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A féhérvári tartózasok tel-**

delet jelenit meg, amely színt a 200 és 25 koronás tanácskötársági hamis fehérvár bankjegyek kibocsátása után, vagyis az 1919. május 20-ika után keletkezett öly pénztartozás, amely 1919. aug. 15-eltől lett volna esedékes, de kifizetésével az adós hátralekban maradt, illetve mert a hitelező a neki hamis pénzben följánlott szolgáltatást nem fogadta el, a tartozás a nevérték egy ötödének levonásával kiegyenlíthető. Ha az adós aug. 15-ike előtt nem jelentkezett a fehérvár pénzzel és a hitelező a fehérvár pénzzel értékeknek leszállításával kárt szenvedett, a teljes névértékben való közelezettség áll fönn. Ugyanez a helyzet akkor is, ha a felek megállapodása szerint a fizetést kék pénzben kellett teljesíteni. Az adós azonban e rendelkezésre csak akkor hivatkozhatik, ha tartozása nevértékének egy ötödésztől 1920. április 1. előtt a hitelezőnek kifizeti, vagy részére letétbe helyezi. A tanácskötárság-idejében szolgáltatott gáz és villany fogyasztásával keletkezett számlák késedelmes bemutatásával felmerült differenciák későbbi rendelet tárgyát fogja képezni.

— **Az Általános Bank bármely törvényes pénznemben elfogadott betéteket magas kamatozás mellett,**

— **Schenk Jenő,** a világhírű szuggeralóművész, aki egy évi szereplése óta tüneményes karriert ért el, dunántúli tournéjap Székesfehérvárra is eljött és a szt. István tereben f. hó 11, 12 és 13-án, szerdán, csütörtökön és pénteken este fényolc óraker három szenzációs seanceot tart. Schenk Jenő irapános, hihetetlennek látszó produkciói mindenütt eseményszámba mennek és azt mondják, hogy egy rettenetes piltantásával 500 ember tud székeikhez ragasztani olyan élelmi erővel, hogy senki sem tud moccanni helyéről. Az est folyamán bárkit, aki jelentkezik, egy pohár vizzel holtreszrege berugató) és se szeri se száma azoknak a csodálatos kísérleteknek, melyek-ek mindenkit lenyűgöz és hatalmába kerül. — **Jegyek elővételben a „Művészotthon” boltjában** (Nádor u. 6.) 20 és 10 K-ért válthatók.

— **Természetesen:** emez állításokról csak „azt mondják,” melyként nem álluulnak felbecsüléset. Szerk.

— **Revizló alá kell vennie mindent,** a Csemegi-ködextől a tarmócai bojtár szerződésélegéig. Minden a keresztény igazságosság alapján kell ujjalkotnia. Ehhez a munkához a nemzet legjobb erőit jeppompasabb tehetségei kellének. Soha nem volt szükség kintönböb parlamentre, mint a mostani. Ha az most fuserokból, dilettánsokból aiatul össze, akkor a fundamentumot elhibázzák s végleg összeomlik a magyarság ezeréves épülete. Minden keresztény erőre szükség van, de nem kell minden kereszténynek vezérnek lennie. Mindenki maradjon a legjobb helyen, ahol tehetése, képzettsége legjobbban érvényesül. A legjobb örmester a legrosszabb tiszt lenne, ha ölepletetésit ugy or szakolna ki. — **A vezérek közé különösen ne engedjünk alyanokat,** akik az utolsó 20–30 év alatt vezér lettékre nem vették észre, hogy magyarságunk és kereszténységünk összeomlásban van. Most Lukács László is keresztény politikusnak valija magát. De mért nem válotta magát ezélt is an-

akkor ahhoz a kisded parlamenti csapatoz, melyet az idők oly fényesen igazoltak? Övakodjunk a kameleonoktól, a szunyokáló öreg veteránoktól, akik elalultak a nemzet végét s idegeneket engedtek urrá lenni fölöttük! Azok maradjanak a kuckóban!

— **Táncestély.** A ker. szóc. vasutas szakosztály vasárnap, 8-án este 7-ór távirató-utca 6 alatt rendez ösztáncgyakorlatot tart. 14-én este 8 óraker a szakosztály nagyszabású táncmultságot rendez a Szent István tereben.

— **A munkásbiztosító pénztár tagjainak figyelmébe.** A járvány okozta tömegesebb megbetegedések folytán felhivatnak a pénztár tagjai, hogy fekvő betegeikhez a pénztári orvosokat mindenkor a reggeli órákban (8–9-ig) hívják, hogy a beteglógatást még az nap eszközlőni lehessen. **A székesfehérvári kerületi munkásbiztosító pénztár.**

— **Műsoros estet** rendezett f. hó 1-én és 2-án a pákzodi rk. dalárd a Nemzeti Hadsereg járvára. Előadták a „Valami hibája van” c. I felvonásos vígjátékot. A műsoros est tisztára jövedelme 1011 K 20 fillér volt.

— **Ezer darab szép diófa átültetésre alkalmas és más gyümölcsfák kaphatók.** Sándor, csemelstermelő-Széchényi u. 19.

— **Sport.** Vasárnap-délután 3 órai kezdettel klubközi birkózóversenyt rendez az Sz. T. C. a Lövölde nagytermében. A versenyen a múlt-évi területi bajnokok teljes számban résztvesznek, amik biztosítja a verseny elsőfoka nívóját. Azonkívül a D. V. és az Sz. T. C. teljes gárdáját söjompóba állítja. A légsúly és a pehelysúly kimenetele teljesen nyitott, a többi csoportok győztesei pedig a tavalyi kerületi bajnok lesznek a szépen fellejlődött fiatalokkal szemben. A kiváló sportot ígérő verseny legszébb mérközése előreláthatólag a Fehér-Dütrich pár küzdelme, míg a legerősebb Friglernek Szirkovicssal való sűjája lesz.

— **Aki eredményesen akar hírdetni,** az lapunkban hírdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— **Adományok.** Varga Istvánné sárkereszteszi lakos 100 K-t, Bach Tamás szintén 100 K-t adományozott a hadifoglyok hazaszállítására. — **Scheier István** alhadnagy 50 K-t adományozott keresztmégválts címen Luttó József elhözözása alkalmasával az edvgy menekültek javára.

— **Közönetnyilváníttás.** A Dv. tisztikar, a Dv. dalárda, a moz-donyvezetők és fiúk és mindazon jóbarátok és ismerősök, kik felelhetlen jó férjem elhunytával a temetésen résztvettek és nagy bánatomban részvétellel ösztöztök, fogadják ezuton is a leghálásab közönetemet. Özv. Luttó Józsefné.

— **Írásbéli ajánlatot kérek** (f. hó 12-ig) a sóstói katonai telepen levő 2 (kettő) fabarák szűztésédére s az anyagnak ép állapotban való beszállítására. **A helybéli állami fiúnevéltothon igazgatósága.**

KERESZTYES

DIVATRUHAZÁBAN
135 cm. nínkfői csabó ölynyol

és bóró szűtőn tartatott

Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13.

— **Prima minőségű zellér ingek** 100 és 106 koronás árban, szette-rek 75 koronás árban kaphatók, míg a készlet tart a MOVE gazdasági hivatalában, Szeminárium 41. emelet.

— **Közönetnyilváníttás.** Mindazon jó barátaink és ismerőseink, kik felelhetlen jó férjem, illetve édesanyam elhunytával alkalmasával a temetésen megjelentek, ravatalára koszorut küldtek és részvéltüket bármí módon nyilvánítani szivesek voltak, fogadják hálás közönetünket. Özv. **Kreutzer Ösztáwné és családja.**

A HAJÓS szerkesztő könyve:

TERMÉSZETBEN ISTEN NYOMAIN.

Kapható a Kiadóhivatalban. A 478 lap terjedelmű könyv ára fűzve 15 korona, diszkotálésben 25 korona.

Felvidékről menekült gazdasági ispnán, kiscsaládú, középkori keresztény bármíneű állást, foglalkozást keres. Bármily szerény fizetési díjazásért. Akár helyben, akár vidéken. Címe: a kiadóban.

229. — **Egy kocsis felvéteték a Hagenmacker sártelepen,** Fázekas utca 6. szám.

Szerkesztő ír.

Viszontkritikus. -- Kérem szeretettel ne nézzén engem oly naiv pénészüregnek, aki a "hábleányi" esküimbundában akarja megjelenteini a színpadon. De azt bizonyára Maga is észrevette, hogy pl. Urményi Márta karcusa a kárhoz illőbb a hábleányi-készítés, sokkal inkább mint bizonyos molett kellett szépségekhez, mert fejtetőjébe a sarkvidéki jegestengerében lehetének sziliszter hábleányok, míg ott a kövesség megvédene őket a jegeszivó ellen. Azonban itt nálunk a mérseket egőv alatt, még a tél színpadon is komikusnak hatnak ama molett hábleányok. Pedig ezektől volt szó a jubileumi cikkben.

Keresztény Magyarok !!

Komoly időket élünk, keményen sújtott ránk a sorskeze, de nincs ok csüggedésre, csak ébredjünk vegre igaz keresztény és magyar ontudatra és ezert.

Imadkozunk és dolgozunk!

Aki magát igazán jó kereszténynek és jó magyarnak tartja, az valjais is azt nyilat és bizonyítja is be minden cselekedeteivel. A jó keresztény és jó magyar ember szíve és esze azt sugallja, hogy

fogjon össze mindenki,

nagybirtokos és kisgazda, gazdag és szegény kivétel nélkül és hangszórgalommal gyűjtők össze a nemzetséget egy magtatóba. Féltse tehát a kishitűséggel a szükkelbűséggel, ha igazán egy keresztény Magyarországot akarunk! Vegye ki mindenki a részét, a maga erejéhez mérten, részvényjegyzés által, a keresztény magyarok hatalmas nagybankjával

Magyar Nemzeti

Gazdasági Banknak

megalapításából.
Ez a legjobb és legelőnyösebb tőkebefektetés. Hogy hazánkban az új, egészséges, gazdasági élet megindulhasson, mindenkinek szüksége van ezen nagybankra, a melynek célja az, hogy talpra állítsa a magyar nemzetet és megalapozza a boldog gazdag jövőt.

Magyar-Gazda Testvérek!

Magyar szív dobog kobletekben, keresztény érzés kell, hogy vezérleljen benneteket, ragadjatok meg tehát ezen legkedvezőbb alkalmat, amely elsősorban a Ti javatokat is szolgálja!

Mentsük meg mindnyájan a magyar hazát! Buzgolkodjon mindenki!

Egy részvény ára 150 K.

Jegyezzünk **minél több** részvényt!

Részvényeket jegyezni lehet az alaptők iradjában, Budapest, IV. Gerőly-u. 11. sz. 1. emelet, továbbá a keresztény egyházak és egyesületek által megvásárolható az alábbi címeken:

Részvényt megvásárolhat mindenki keresztény nemzeti és szociális párt, a földműves és kisgazdapárt és minden községi (kór) jegyzői iroda útján, végül Székeshérvárt. sréter Istvánné, Mátrai Rudolf, dr. Komendovits Gyula, Katona József, az állomás főnökség és minden a magyar nemzeti gazdasági bank gyűjtőjével. Alapítóink sorában van Pihenéska Ottokár megyéspüspök, gróf Károly József főispán és a Magyar Nemzeti Szövetség, az Egyesült Keresztény Nemzet Liga, a Magyar Országos Véderő Egyesület (MOVE), Magyarországi Területi Elnökségének Védelmi Ligája, Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, a Magyar Gazdaszövetség és a harossz Szövetség vezető egyéniségei.

Színház.

Vasárnap d. u. Herceg Ferenc bazilias tárgyu színműve **A fekete lovas** kerül színe az ismert szereposztásban. Este Stolle Róbert nagyszerű operetteje **A csókbakter** van műsoron. — Hétfőn kerül színe Nagy Pállal a címszerepben Komjathy Károly vig operetteje **A Pillangó főhadnagy**. A többi szerepeket Mezey Margit, Faith Giza, Koháry Ella, Gulyás, Bellák, Ács és Jáki adják. — Kedden és szerdán nagy szenzációja lesz színházunknak. Jókai Mór klasszikus drámája **az Aranyember** kerül színe új betanulással. E darab keretében: Noémi szerepben lép fel először társulatunk utjonnán szerződöttétől tagja N. Megyeri Olga, kit kitűnő hír előz

meg. A többi szerepeket Vajda Pirooska, Vécsey Ilona, Gulyásné, Rónai, Skultéti, Ács és Vágó játsszák. — A társulat nagy ambícióval készül a jövő hét nagy ujdonságára **A farsang tűndére**-című Kálmán operette mely a Király színház műsordarabja.

Hétfő műsor:

Szombat: d. u. Fekete lovas.

este: A bajusz.

Vasárnap: d. u. Fekete lovas.

este: A bajusz.

Hétfőn: Pillangó főhadnagy.

Kedd: Aranyember.

Szerda: Aranyember.

Csütörtök: Aranyvirág.

Szombat: Ripp van Winkle.

Szombat: Drótostót.

Vasárnap d. u.: Lili bárónő.

este: Drótostót.

Urania-színház.

Vasárnap, február 8-án:

MAHARADZSA II. r.

bűbajos keleti mesé 6 felv.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Hétfőn és kedden,

„VERITAS VINCI”

(Az igazság győze)

Történelmi dráma római korból

Klegészítő műsor!!!

Egy előadás: este 7 órakor.

Papula-színház.

Szombaton és vasárnap,

február 7 és 8-án:

Star-íllmygr mesterműve!

Jön a rozson át...

Filmjáték 4 felvonásban.

Írta: PAKOTS JÓZSEF.

A főszerepben: LÓTH ILA.

Klegészítő műsor.

Hétköznap 1 előadás este 7 órakor.

vasárnap 6 és 8 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

429. — Babot, lencsét, borsót, makót, mézet, káposztát, krumplyt és bizalt baromfiakat minden mennyiségben vesz. Bogyay, Vörösmarty-ter 2. Telefon 180.

320. — Méheket, méhviaszt és sonkolyt és lépet vesz: Netzer Bádoi '31.

315. — Arany beállítás. Sokkal magasabb árbán mint eddig vetettek aranyat, ezüstöt és brilliansot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 11-9

Keresztény családnál két urileány lakást és ellátást keres. — Ajánlatot a kiadóban. 3-1

Egy kabát és mellény eladó. Öreg-u. 25. Weisz Károly. 3-1

455. — Egy eladó kisebbszertű házat, azonfelül béreadó 10-30 holdas tanyát azonnali átételre keresek. Címem a kiadóhivatásban megtudható. 3-1

454. — Egy keveset használt hálószoba, egy viltin, 2 könyvszekrény eladó, Jókai u. 22. 3-1

444. — Bejárónő délelőttre privát lakásra, jó fizetés mellett kerestetik. Jelentenki az Otthon kávéház tulajdonosnál lehet. 3-1

449. — Egy új ebédő kredenc eladó. Szógyeny Marich u. 9. 3-1

459. — Kovács tanuló felvétetik. Vásártér. 18. sz. Knittelhoffer Ferenc. 2-1

460. — Férfit ruhák, kalapok, cipők és nőruhák eladók. Királykut-utca 2. 2-1

433. — Üzlet vagy présházra alkalmas lemezzel huzott ajtó tokkal szoba-ajtó és könyhszekrény eladó. Felsőkirálytor 24. sz. 3-2

423. — Egy éves kislány mellé egy kisebb lány felvétetik. Szalai Alajos, Kossuth-u. 3. sz. 3-2

426. — Szent István utca 11. szám alatt egy jókárban levő gramofon lemezekkel együtt eladó. Kapu-alatt első ajtó. 3-2

442. — Wernheimszekrény, irdaprés, díszes állólámpa eladó. Cím a kiadóban. 3-2

456. — Kisebb és nagyobb mac-lacok eladók. Erzsébet új-2 a. Lg. váide mögött.

467. — Ablakok, ládák, ruhák eladók. Budai-ut 16.

462 — Egy új nagykendő zsrítér elcsereendő. Lövölde utca 10 sz.

458. — Csütörtökön elveszett egy nagy fekete kutya, nyomra-vezető jutalomban részesül. Zámoly utca 24. Ugyanott egy féderes kocsi eladó.

457. — Budai ut 74 szám alatt egy ház helyi eladó.

461. — Egy pár-ciszma és szalvétaprés eladó. Megyeházter 6 balra.

464. — Kisebb család. házat keresek megvételre esetleg bére, mely gazdaságosra alkalmas. Cím a kiadóban.

447. — Elveszett csütörtökön délután egy barna földácsi kutya zsoló névre haligat. A megtalálót kérjük Szömörce utca 4 szám alatt jutalom ellenében átadni

452. — Finom paplan, 1 pár 38-39 es új fehér felcipő, boros-szerviz, kézimunka perzsa szőnyeg és Singer hajós- varrógép eladó. Csonka utca 11a.

446. — Német nyelvben alapos oktatást nyújt akadémiailag képzett utiember házaknál. Ajánlatot kat „Lelkiismeretes tanítás” jelleg alatt a kiadóba.

451. — 2 öltözlet férfi ruha és egy felelő eladó, esetleg kukoric-aert, vagy liszert elcserelehető. Gaztelep utca 24.

450. — Fenyképnagyítás bármily nagy tban megrendeíhető. Doró Jozsefné Háttér 3.

453. — Ezüstneműek, varrógép virágtartó, könyhszekrények eladók. Rakóczi utca 31.

435. — Cukrot adok zsírert. Kemplen-ter 1. Házmester.

417. — Tanoncot-elizetéssel felvesz Horvath Jozsef asztalos-mester, Rakóczi-u. 17. 2-2

427. — Egy kereskedelmi végzett gyakornok és megbízható irdatszolgá felvétetik. Cím a kiadó-

428. — Nagy meheszet eladó. Tudakozódní lehet Bogyay nál, Vörösmarty-ter 2. Telefon 180.

436. — Egy gazdaságosra alkalmas nagyobb, haz kisebbért elcserelehető. Sar-u. 24. 2-2

Eladó egy féderes könnyű stralkocsi, egy könnyű cséza, egy erős kocsi] egy új könnyű locsós kocsi. két darab kőrüresz, egy új munkásöltöny, egy öltöny nyari feheru, egy lóra szer-szám. Tudakozódní: Ketskés vendégtársnál, Külső Berényi ut. 6-6

430. — Mindenesim fizeséssel felvétetik Deutch Aladár fúszter-üzletében, Buzapiac. 2-2

410. — Takarmányrépa eladó. Felsőkirálytor 54. szám 2-2

422. — Vennék egy férfi és egy női aranyláncot, esetleg egy gyű-rűt is. Kemplen tér 1. udvarban jobbra. 2-2

438. — 30 mm. takarmány-répa egy nagy tálkór, egy háss-kecske egy nagy sírákocsi, egy kéziköcsi eladó. Deák Ferenc-u. 9. szám. 2-2

499. — Szedres temető mellett egy szántóföld eladó. Bővebbet Palotai-u.16. sz. a Szabó. 2-2

443. — Használt erős 39 es fércipők eladók. Kemplen-ter 1. Balra 2. 2-2

Fejérmegyei és Szekesfehér Ári Kiszgadak Értékesítő és Fogvasztási Szövetkezete

Gabona és Burgonyaüzimány. Vetőmagvak eladása és vétele.

Allandó raktár: Mezőgazdasági gépek, azok alkatrészeiből, vasárúk. Gép, henger, világító olaj. Épületfa, építési anyagok, bognarfa. — Gazdasági eszközök.

Központi iroda: Városház-ter 5.

Vasárú raktár: Mezőgazdasági gépek raktára: Háttér 9. Deák Ferenc-utca 22.

Épületfa, építési anyag, bognarfa és mezőgazdasági eszközök raktára: Vasár-ter 15. szám.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉS ÉS CIPŐGYÁRA

Székeshérvárott
Iroda, gyár és árutelpep Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

ERDAL világhírű minőségű cipőkrémet, viaszkrút sikerült nagyobb mennyiségben minden-féle nagyságbán beszerezni. Az összes eddigi forgalomban levőket minőség te-gikintetésben felállmálja. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk!
Gummisarkok, cipőfüzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegeségek.
Árusítás a legelősből napi Árbán.
Üzleti órák úc. 8-12-ig, ú. 2-6-ig.

Nvomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székeshérvárott.